



赶文明大集 赴文化盛宴

——壶关县举办新时代文明实践文明夜市活动

文王楠

图/王璐璐

牛有洁

夜幕深沉，华灯渐熄。壶关县“集市传文明 夜韵靓壶关”新时代文明实践文明夜市活动圆满闭幕，接连5天的活动为当地群众带来了一场集文化、服务、消费于一体的夜间盛宴，让新时代文明实践在烟火气中更接地气、更聚人心。

此次文明夜市活动分为五大特色区域：文艺表演区、美食区、义诊区、非遗展示区、摆摊区。各个区域亮点纷呈，将文艺汇演、惠民服务、文明实践、非遗体验、健康义诊、城市夜经济等汇聚一堂，在满足不同群体多元需求的基础上，提供了多样式、创新型的文明实践组合。

文艺表演区每晚精彩节目不断，涵盖舞蹈、歌唱、八音会、鼓书、曲艺等多种艺术形式，吸引了大量市民驻足观看，既为壶关县的艺术爱好者提供了一个展示才华的舞台，也为广大观众带来了一场精彩纷呈的视听盛宴，让群众在家门口就能欣赏到高品质的文化节目。美食区聚集了本地特色小吃；义诊区为群众提供基础健康检查、健康咨询、中医理疗等服务；非遗展示区展出好看、好用、好玩的文创产品；摆摊区提供了“惠”民好物销售、爱心义卖，方便群众购物。

“能看精彩节目，还能品尝小吃、享受便民服务，我觉得这个文明夜市活动举办得很成功、很惠民。”观众马瑞斌连连点赞。

“举办文明夜市活动，就是要将传统的赶集与文化惠民相结合，用文化赋能烟火气，创新打造集文化生产、消费、互动、体验为一体的特色文化资源平台，将有温度的文化服务送到群众家门口。”壶关县新时代文明实践中心副主任孟睿表示。

此次文明夜市活动的举办，传递了文明，温暖了人心，打破了文明实践的时空限制，既丰富了群众的夜间文化生活，也提供了一个休闲娱乐、交流互动的平台。

今年以来，壶关县积极开展新时代文明实践活动，成功举办“文明实践‘集’我所需”文明集市4期，各文明实践阵地聚焦群众需求，精准开展移风易俗宣传、文化下乡、科学知识普及等活动153次，惠及群众2万余人。下一步，壶关县将充分发挥阵地聚合作用，持续整合多方资源，不断拓展服务内容与形式，把更贴心、更丰富的文明实践“大餐”送到群众家门口。

传文化、惠民生、促发展。新时代文明实践“集市传文明 夜韵靓壶关”活动，不仅丰富了群众的精神文化生活，还提升了群众的幸福感和获得感，为推动新时代文明实践中心建设贡献了积极力量。